
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Talawi  

Kelas/Semester      : XI/I 

Tema                      : Kelompok Sosial di Masyarakat 

Sub Tema               : Macam-macam Kelompok sosial  

Pembelajaran ke     : 2 

Alokasi Waktu       : 1 X 10 Menit 

 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

Melalui kegiatan belajar mengajar peserta didik mampu :  

1. Membuat klasifikasi contoh-contoh kelompok sosial berdasarkan bentuknya 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

PENDAHULUAN  Peserta didik memberi salam, berdoa 

 Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang macam-macam kelompok 

sosial 

 Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran tentang 

macam-macam kelompok sosial 
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Kegiatan Literasi Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan 

menuliskannya kembali. Mereka diberi bahan bacaan terkait materi macam-macam kelompok 

sosial di masyarakat. 

 

Critical Thinking  Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum 

dipahami terkait materi yang akan dipelajari. 

 

Collaboration Peserta didik  mendiskusikan, mengumpulkan informasi, mempresentasikan ulang, dan saling 

bertukar informasi tentang macam-macam kelompok sosial yang ada di masyarakat. 

 

Communication Peserta didik mempresentasikan hasil kerja  individu secara klasikal, mengemukakan 

pendapat individu. 

 

Creativity Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait 

materi macam-macam kelompok sosial yang ada di masyarakat.  Peserta didik kemudian 

diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami 

 

PENUTUP  Guru bersama peserta didik  merefleksikan  pengalaman belajar  

 Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan singkat 

 Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdoa 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap :  Observasi keaktifan dalam mengikuti pembelajaran 

Pengetahuan :  Tes Tertulis, Mengerjakan soal-soal yang berkaitan dengan konsep esensial sosiologi 

Keterampilan :  Unjuk kerja dalam presentasi dan tanggapan 

 

 

Mengetahui :                    Talawi,  21 Mei  2021 

 

 

 

Kepala SMA Negeri 1 Talawi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Drs. BASARUDDIN, M. Si              NELLY H SIHOTANG, S.Sos 

NIP. 19680812 199512 1 003                     NIP. 19760923 201001 2 010 



Lampiran 

Lembar Kerja Siswa 

Amati gambar kelompok sosial di bawah ini, kemudian identifikasi kelompok sosial tersebut 

berdasarkan jenisnya.  
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Rubrik Penilaian Tes Hasil Belajar 

Skor Kriteria 

4 Menjawab benar, menjelaskan dan menunjukkan alasan yang benar 

disertai  bukti 

3 Menjawab benar, menjelaskan dan menunjukkan alasan yang kurang 

benar 

2 Menjawab benar, tetapi tidak menunjukkan alasan atau menunjukkan 

alasan yang salah  

1 Menjawab, tetapi salah atau miskonsepsi 

0 Tidak menjawab 

 

 

 

 

 



 

LEMBAR PENILAIAN SIKAP 

PENILAIAN JURNAL 

Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 1 Talawi 

Mata Pelajaran              : Sosiologi 

Kelas/Semester  : XI/I 

 

 

Kompetensi Dasar:  

3.1  Memahami pengelompokan sosial di masyarakat dari sudut pandang dan 

pendekatan Sosiologis.  

4.1  Menalar tentang terjadinya pengelompokan sosial di masyarakat dari sudut 

pandang dan pendekatan Sosiologi.  

 
 

Indikator : 

1. Siswa dapat bekerjasama dengan orang lain 

2. Siswa menunjukkan sikap disiplin 

3. Siswa menunjuukkan sikap toleransi dalam perbedaan 

 

Jangka Waktu Pengamatan :  

Format Jurnal 

No. Hari/Tanggal Nama Siswa 

Sikap / Perilaku 

Keterangan Kejadian Positif Kejadian 

Negatif 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


